

北京中济纬天专利代理有限公司

代理师服务团队介绍

一、公司概况

北京中济纬天专利代理有限公司成立于2013年，是一家集专利代理、知识产权法律服务等知识产权服务为一体的综合性事务所。目前拥有执业专利代理师77名，实习期专利代理师20余名，专利工程师百余名，覆盖机械、生物、化学、材料、电学、计算机等多个领域。长期服务的高校群体有北京大学、清华大学、中国科学技术大学、东南大学、西安交通大学和四川大学等多所知名高校。国知局备案执业专利代理机构，4A级专利代理机构，国家税务总局纳税信用A级，2021年10月安徽省科学技术厅颁布“最佳中介机构”，北京西城区政府颁布“优秀服务企业”。服务内容涉及专利代理(国内发明、实用新型、外观专利、国际专利)；商标代理；市场调查；技术咨询；翻译服务；软件开发；版权代理、知识产权法律服务、科技项目申报等知识产权服务。擅长的专业范围：生物医药、材料科学、化学、机械、电子信息、土木工程、食品、生物、物理、计算机科学与技术、电气工程及其自动化、车辆工程、通信、纺织工程。

二、服务团队成员介绍

[石淑珍] - 专利代理师

化学专业,从业8年,擅长化学领域的专利代理工作。对化学领域的技术细节把握精准,能够深入挖掘技术点,撰写高质量的专利申请文件。具有丰富的专利审查意见答复经验,能够准确理解审查意见并做出合理的答复。主导完成多项化学领域的专利申请,曾为多所高校和科研机构提供专利代理服务,助力客户获得多项高价值专利。成

功为西安交通大学申请了多项化学领域的发明专利，执业生涯已代理1600余件专利。

[王俊] - 专利代理师

生物化学专业，从业18年，擅长生物化学领域的专利代理工作。对生物化学领域的技术细节有深入理解，撰写逻辑性强，条理清晰。具有丰富的审查意见答复经验，能够准确把握审查意见的核心问题并进行有效答复。曾为多家企业和科研机构提供专利代理服务，主导完成多项生物化学领域的专利申请，帮助客户获得多项专利授权。

[马国冉] - 专利代理师

化学专业，从业7年，擅长化学领域的专利代理工作。马国冉拥有大连理工大学工学硕士学位，在技术研发领域工作多年，积累了丰富的技术知识。2012年进入知识产权领域后，又在专利申请、维护、运用和保护等方面积累了实践经验，能够为客户提供专业的专利代理服务。执业领域涵盖化工、材料、生物、机械等多个行业，具备跨领域的知识储备和业务处理能力，能够满足不同行业客户在专利方面的多样化需求。在专利检索、分析、挖掘、布局以及专利监测和预警等方面有深入的研究和实践经验。其曾参与编写的《企业知识产权经理人实务指南》一书由知识产权出版社出版，这不仅体现了其在知识产权领域的专业素养，也为行业内的知识传播和经验分享做出了贡献。

[张小琴] - 专利代理师

化学专业，从业7年，擅长化学领域的专利代理工作。擅长的领域涉及药物组合物与制备方法：如一种治疗脑卒中的药物组合物及其制备方法和用途，通过创新的药物组合和制备工艺，提升药物的疗效和安全性；药物的多样性和创新性：涉及多种药物类型和治疗领域，包

括中药有效成分的提取与应用、药物缓释载体的开发等；精细化学品生产：涵盖了精细化学品的生产，如香料制造、医药中间体提纯等；化工工艺的优化与创新：在石油化工、高分子材料改性等方面也有体现，通过改进化工工艺流程，提高生产效率和产品质量；高性能聚酯的合成与产业化开发：在新型生物基高性能聚酯的合成与产业化开发方面有深入研究，材料改性与应用：涉及高分子材料的改性技术，以满足不同工业应用的需求。

[于跃] - 专利代理师

化学专业,从业7年,擅长药物化学领域的专利代理工作。毕业于中国海洋大学,拥有药物化学硕士学位。2012年硕士毕业后进入国家知识产权局审协江苏中心工作,主要负责化学、生物、医药、农药等领域的中国发明专利及进入中国国家阶段的PCT专利的审查,对《专利法》、《专利审查指南》等专利法规有着深刻的理解,积累了丰富的文献检索和专利分析经验。2016年加入中济纬天。于跃在专利的撰写、审查意见答复、复审、专利挖掘、专利培训等方面积累了丰富的经验,能够为客户提供全方位、高质量的专利服务。他根据客户的研发成果和技术特点,深入挖掘潜在的专利点,帮助客户构建全面的专利布局,提升客户在市场竞争中的技术优势 and 创新能力。

[王燕燕] - 专利代理师

化学专业,从业7年,擅长化学领域的专利代理工作。执业代理的专利申请共289件,其中发明专利60件,实用新型226件,外观设计3件。代理的专利技术领域分布广泛,涵盖G01N借助于测定材料的化学或物理性质来测试或分析材料、B01D分离、B65G运输或贮存装置等。能够处理多种类型的专利申请,具备适应不同技术领域客户需求的能力。能够为客户提供商标、专利、版权代理服务,知识产权

调解仲裁服务，知识产权培训，知识产权战略规划咨询等全方位的知识产权服务。此外，还代理过大量国内企业的专利申请，帮助客户在不同行业和领域中建立和保护了多项核心技术专利，这些专利涉及到生物、医药、化工、机械、电子信息等多个技术领域，为企业的技术创新和市场竞争力提升提供了有力支持。

[郭萍] - 专利代理师

制药工程专业,从业10年,擅长制药工程领域的专利代理工作。在生物和医药领域的专利代理工作中表现出色,成功代理了多项相关专利申请。例如,她曾代理一项名为“一种人参与植物双功能免疫抗肿瘤药物、制备方法及应用”的发明专利,该专利涉及将人参与特定植物组合用于制备抗肿瘤免疫药物的创新技术。在代理过程中,她准确把握技术创新点,撰写高质量的专利申请文件,为专利的成功授权提供了有力支持。此外,在分析仪器相关的专利代理方面也有丰富经验。她代理的专利“一种测量和分析X射线反射的光学系统及其应用”是一项涉及X射线反射测量技术的发明专利,主要用于材料表面结构分析等。她凭借专业知识,深入理解该技术方案,为专利申请提供了专业的代理服务,帮助客户顺利推进专利申请流程。

[杨永莉] - 专利代理师

食品科学专业,从业7年,擅长食品科学领域的专利代理工作。山西农业大学食品科学工学硕士。2008 - 2012年,在中国检验检疫科学研究院卫生检疫研究所从事科研工作。2013年开始从事知识产权工作。2017年正式加入中济纬天。精通生物、医药、机械、化学等领域申请文件的撰写、答复审查意见、复审、无效等业务。精通专利申请文件的撰写与审核工作,尤其擅长生物、医药、机械、化学等领域的专利申请文件撰写,能够精准把握技术要点,撰写出符

合专利法规要求的高质量专利申请文件。在答复审查意见方面，经验丰富，能够深入分析审查意见，从技术与法律角度为客户提供专业且有针对性的答复方案，有效提高专利申请的授权率。在复审与无效宣告请求业务上表现出色，熟悉复审与无效宣告的流程和策略，能够为专利申请人或专利权人在面对驳回、无效挑战时提供有力支持，增强专利的稳定性和有效性。具备专利布局与挖掘的能力，能够深入理解企业技术研发方向和市场战略，制定合理的专利布局方案，挖掘出有价值的专利技术点，构建起全方位的专利保护体系。

[潘剑敏] - 专利代理师

物理专业,从业13年,擅长物理领域的专利代理工作。作为北京中济纬天专利代理有限公司的法定代表人和创始合伙人,带领公司在专利代理方面取得了显著成绩。其代理的专利涵盖了多个技术领域,如一般破碎、研磨或粉碎等,其中实用新型专利数量较多,有539项,发明专利209项,外观专利83项。曾担任国家知识产权局专利局实质审查员以及国家知识产权局电学发明审查部实质审查员,负责发明专利申请的实质审查以及PCT申请国际阶段的审查,具备深厚的专利审查专业知识和实战经验。拥有10年的知识产权法律服务经验,曾参与处理过众多知识产权维权案件,包括专利侵权诉讼、商标侵权诉讼、著作权侵权诉讼和商业秘密侵权诉讼等,为众多科技企业提供专业的法律服务,有效维护了企业的合法权益。成功处理过多起跨国知识产权纠纷,如COMBI、YAMAHA、NTT DOCOMO、LG、三星等知名企业涉外案件,以及美国、韩国、日本等国的侵权抗辩与无效请求答辩,积累了丰富的国际知识产权纠纷处理经验。

目前，担任北京市专利代理师协会知识产权培训专家等职务，多次受邀为政府部门、企业和高校等进行知识产权培训和讲座，内容涵盖专利申请、商标注册、商业秘密保护等多个方面，为提高知识产权从业人员的专业素质和企业的知识产权管理水平做出了积极贡献。作为多家企业的知识产权顾问，为企业的知识产权战略规划、知识产权布局、知识产权风险评估等提供专业的咨询服务，帮助企业制定符合自身发展的知识产权战略，提升企业的核心竞争力。凭借在知识产权领域的专业能力和突出贡献，潘剑敏在行业内具有较高的知名度和影响力，其观点和见解经常被媒体引用和报道，如曾在《中国知识产权律师网》等专业媒体上发表文章，分享自己在专利侵权诉讼等方面的经验和见解。